



# 共铸城市文明 喜迎亚冬盛会

哈尔滨日报  
www.my399.com  
2024年11月12日 星期二 3

## 老人半夜蹒跚而行 冰城的哥热心相助

患有小脑萎缩的走失老人已安全回家



驾驶员宫智伟将走失老人送往派出所。

**本报讯 (记者 黄晏君)**“感谢的哥宫智伟，他后半夜在安发桥上发现我走失的母亲，并送到了派出所。不然这么冷的天，老人就非常危险了！”11日上午，市民张先生向记者说。

张先生介绍，老人患有小脑萎缩，此前已走失多次。10日晚，老人趁孩子们没注意，独自从家中走了出来。全家人已经寻找多时未果。

张先生和家人立即赶到共乐街派出所，看到母亲安然无恙，又得知是中北出租汽车公司雷锋车队驾驶员宫智伟行驶到安发桥上满汉楼附近路段时，发现一名80多岁的老人蹒跚地由北向南行走。桥上车速非常快，宫智伟担心老人安危，立即停车询问，并让老人进车内取暖。

原来老人找不到家了，说不出住址，也记不住孩子名字。无奈之下，宫智伟将老人送到了市公安局道里分局共乐街派出所。值班民警经过一再请求转达对冰城的哥宫智伟的谢意：“虽然已是初冬时节，但是冰城出租车驾驶员和派出所值班民警的心都是热的，让我们感动！”

(新闻“110”线索提供)

## 哈能量 发光的人 温暖的城

## 提高交通安全意识 营造良好出行环境

哈市交警部门严查酒驾交通违法

**本报讯 (郝树行 记者 孙莹)**近日，市公安局交警部门在全市范围内开展夜查行动，重点取缔酒驾、醉驾等严重交通违法，并深入重点区域加强交通安全宣传，为亚冬会创造安全、有序、畅通、文明的道路交通环境。

行动期间，交警部门针对酒驾醉驾反复性和顽固性特点，结合辖区交通违法、事故、车流量等综合情况，在餐饮店、酒吧、娱乐场所、夜市等重点区域，夜间、凌晨、周末等重点时段加大对酒驾醉驾查处力度，持续开展高频、高压整治，形成“紧抓不放、严管严治”的常态。同时曝光典型案例，广泛宣传酒驾醉驾的严重危害和法律责任，让“酒后不开车、开车不喝酒”的理念更加深入人心。

11月10日0时10分许，交警顾乡大队民警在松花江公路大桥上桥口临检黑A24VX×号车辆时，发现驾驶人黄某存在酒驾违法，经呼吸式酒精检测，结果为40mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车。一个小时后，在同一地点，王某驾驶黑A7L4W×号车辆同样因酒驾被交警取缔，呼吸式检测酒精含量为79mg/100ml。上述两名驾驶人均将面临吊销机动车驾驶证、5年内不得重新取得驾照的处罚，并将承担刑事责任。

11月10日0时10分许，交警顾乡大队民警在松花江公路大桥上桥口临检黑A24VX×号车辆时，发现驾驶人黄某存在酒驾违法，经呼吸式酒精检测，结果为40mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车。一个小时后，在同一地点，王某驾驶黑A7L4W×号车辆同样因酒驾被交警取缔，呼吸式检测酒精含量为79mg/100ml。上述两名驾驶人均将面临吊销机动车驾驶证、5年内不得重新取得驾照的处罚，并将承担刑事责任。

11月9日，交警顾乡大队

文明交通 你我同行

## 垃圾分类新时尚 低碳减量齐参与

道里区金河社区开展亲子风筝制作活动

**本报讯 (张文丞 记者 霍亮)**制作风筝剩下的废弃纸屑属于可回收物，应该投放到可回收物分类垃圾桶中……”

近日，道里区金河社区的孩子们利用假日时光一边手工制作风筝，一边学习垃圾分类知识。

在制作风筝的过程中，工作人员为家长和孩子讲解垃圾分类的意义和方法，并引导孩子们将制作风筝产生的边角废料进行分类。

通过此次活动，既让孩子们体验到手工制作风筝的乐趣，也增强了社区居民对垃圾分类的了解，让绿色环保理念入脑入心。

推动垃圾分类  
共创文明冰城

# 近600名小选手同台竞技大展歌喉

“强国复兴有我”主题歌咏大赛复赛举行



比赛现场，选手们个个精神饱满，放声歌唱。本报记者 郑炜 纪天伟摄

色主题鲜明的《我爱你中国》《歌唱祖国》《万疆》《龙的传人》等歌曲，或是演唱《我在黑龙江等你》《强军战歌》《如愿》《少年中国说》等爱国、爱家乡的歌曲，通过民族、流行、通俗、RAP说唱等技艺唱法，呼应本次歌咏大赛主题，展现了他们既活泼好学，又胸怀祖国、热爱新时代、迎接亚冬会的情怀，以及传承赓续红色基因、担当社会主义接班人历史重任的决心。

### 强国有我

#### 歌唱祖国歌唱美好生活

在现场，记者遇到了来自新疆喀什的选手凯姆拜尔妮萨·热合曼。她身着维吾尔族民族服饰，目前就读于哈73中学，她在比赛现场演唱了《打起手鼓唱起歌》。清澈的歌声中，能感受到热合曼热爱祖国、家乡和哈尔滨的情怀。热合曼说，感谢党和国家的相关政策，能有机会来到黑龙江和哈73中学就读高中。在学校学习生活中，本地的同学们很热情，大家经常一起交流，很和睦。在班主任解

老师通知大家有“强国复兴有我”歌咏比赛时，自己很开心地报了名。学校派出音乐老师专门为同学们选歌并进行指导。虽然在家乡也参加过歌唱比赛，但是本次比赛，她觉得更有意义，不但能通过参赛交流学习，还能释放紧张学习生活中的压力，丰富自己的业余课外生活，自己感觉很开心。期待晋级决赛，并在接下来的比赛中，认识更多同学和朋友。

来自松雷中学初二8班的姜屹轩带着原创歌曲《耀世光辉》参赛。姜屹轩坦言，歌曲采用RAP说唱形式展现，这也是自己创作的第一首歌曲。国庆期间接到了参赛消息，其间，在看新闻过程中激发了自己的灵感，因此“零基础”的他以新中国成立前为背景，赞颂了中国共产党如何成为“耀世”光辉，并带领革命群众浴血奋斗的伟大历程。在创作歌词和歌曲的过程中，受歌曲表现形式的影响，经常会出现歌词与曲调不能同步押韵的问题，他绞尽脑汁找更好的文字素材调整，并请教自己的音乐老师解

决问题，期望自己能不断积累，并通过参赛提升自己，有机会以更好的作品歌颂党和祖国。

来自王兆新村小学五年一班的高怡然告诉记者，她以前参加过很多比赛，也得过很多荣誉，但是这次代表学校参加“强国复兴有我”歌咏比赛，倍感骄傲和荣幸。她的参赛曲目是《我心向党》，其内容和演唱难度很适合小学生，能表达出她对党和祖国的热爱。高怡然说，本次比赛级别很高，她有点小紧张，希望能在本次比赛中取得好成绩。她也希望通过参加这次比赛磨练提升自己，让自己更自信、更强大。

记者从“强国复兴有我”系列主题活动组委会获悉，在11月9日、10日的歌咏比赛复赛结束后，将进入紧张整理合分阶段，并将于近期公布入围决赛的选手名单。同时，11月16日、17日(即本周末)，“强国复兴有我”主题演讲比赛复赛将火热开赛，请已经接到通知的中小学选手看准比赛时间、地点，准备好复赛内容积极参赛。

# 坚持问题导向，“动真碰硬”携手打造宜居家园

## 呼兰区强力推进物业管理问题系统整治

实习生 覃棋棋 本报记者 刘述波 文/摄

家中，有的则配合物业将杂物清运。最终，小区内的堆积物被全面清理。

“看到整治一新的小区，大家心里敞亮了许多。”居民王女士高兴地说，此次行动有效清除了小区业主乱堆乱放问题，疏通了堵塞的消防通道，为小区居民生命财产安全提供了有力保障。

据呼兰区住建局介绍，专项整治行动期间，该局通过组织物业服务企业自查、属地街道检查、成立专项检查组抽查等方式，对全区范围内的住宅小区进行了全面排查，重点检查了住宅小区“十乱”及物业服务企业“八不规范”问题。针对排查出的问题，区住建局坚持问题导向，下发整改通知单，明确整改时限和责任人，确保投诉问题全部进行整改。

### 打通消防通道

### 整治杂物乱堆乱放“顽疾”

“小区在未整治前，各种杂物乱堆乱放，有的还占用消防通道。”呼兰区顺鑫小区居民王女士说，她在该小区居住多年，眼瞅着小区的环境越变越差，心里很着急。

对此，呼兰区住建局迅速协调区城管局、消防救援大队、公园路街道办事处及建兴社区，共同进入顺鑫小区开展联合执法。

在整治行动开始前，呼兰区住建局责成小区物业通过业主群、公示板和条幅等发布温馨提示，向居民宣传告知省市物业管理条例和办法的相关要求，给居民留出自清理的时间，引导居民自行清理楼道、消防通道以及庭园里堆放的杂物。

同时，呼兰区住建局还创建呼兰区物业供热服务中心公众号，并借助社区网格群面向全体业主推送。该公众号既宣传政策法规，又新增信访投诉功能，为业主提供了反映问题的便捷渠道，同时加快了解决信访问题的进度。

宋怀志 本报记者 王丹

在哈尔滨香电小区，提起王忠山物业服务队辖区百姓无不称赞，“有事找王师傅，放心！”18年来，哈城发投集团下属物业集团中润物业香坊项目部物业员工王忠山，用自己的实际行动践行着对辖区百姓的承诺，成为香电小区百姓心里的“贴心人”。

10月20日是哈尔滨规定的供暖开栓日期，香电小区居民家中室温成功达到20℃。在这一刻，王忠山终于松了一口气。事实上，从8月份开始，为了确保换热站的“冬病夏治”措施取得实效，让辖区居民在冬天住上“暖屋子”，王忠山带领班组同事就驻扎在了换热站，一个多月的时间里，维修一级管网线、更换陈旧阀门，并对换热站的设施设备进行彻底检查。

确保供暖设施正常运转，是王忠山常年



排查乱堆乱放，清理小区杂物。

环流转，让业主“零跑腿、少折腾、多便捷”，真正做到“小事不出小区”。

下一步，呼兰区住建局将继续以群众需求为导向，以提升群众幸福感为目标，不断深化物业领域专项整治工作。通过不断创新工作思路和方法，加强与相关部门的沟通协调和配合协作，共同推动物业管理领域的持续健康发展。

## 整治物业乱象 共建宜居冰城

# 诠释责任担当 守护万家安乐

中润物业王忠山服务队18年如一日为百姓提供贴心服务

主要工作内容。2021年供热初期，为了确保稳定供热，他在换热站一住就是15个日夜。2022年腊月二十八，哈轴红旗小区的供热管线突然爆裂，他带领班组冒着严寒连夜抢修。由于年龄原因，王忠山原来下管井时一气呵成的动作，现在要歇上几次才能完成。

每次家人劝他调换岗位时，他总是说“我选择了这行，就要一直干下去，何况小区还有这么多业主等着我呢”。

香电小区面积大、单元楼道多，辖区居住的独居老人也不在少数。谁家有个跑冒滴漏、电灯泡不好使，哪怕不是自己的职责所在，王忠山总是以最快的速度解决好各种问

题。前不久，小区一户孤寡老人家中的水龙头出现阻塞问题，王忠山放下电话就直奔老人家中，快速展开疏通作业。修理完之后，老人紧紧地攥着他的手，“谢谢孩子，活儿干得暖到了我们心里”。

为了这份牵挂，王忠山在一一线物业服务的岗位上一干就是18年，对待维修任务，王忠山如同处理自家的事儿一样用心。只要有业主报修，他都会在第一时间奔赴现场，能够当天解决的问题，绝不拖夜。就算在休息时间接到居民的紧急报修，他也会第一时间赶赴现场，及时为业主排忧解难。勤恳的工作态度和过硬的工

作技能赢得了业主们的认可，大家都说：“有事找王师傅，放心！”

为了让辖区业主住得舒心、安心，王忠山把维修经验技能传授给年轻人，大幅提升了团队的服务品质和技术水平。新人职的维修工人孙立春、任运江等现已成长为技术能手，成为了公司骨干，均能独立承担重要任务。

“戴上党徽，穿上工装，老百姓就会把咱当成主心骨。这份信任可不能辜负，有什么事儿能不往前冲吗？”如今，王忠山依然坚持工作在一线，心怀国企物业人的责任和担当，守护万家安乐。

## 垃圾分类新时尚 低碳减量齐参与

道里区金河社区开展亲子风筝制作活动

**本报讯 (张文丞 记者 霍亮)**制作风筝剩下的废弃纸屑属于可回收物，应该投放到可回收物分类垃圾桶中……”

近日，道里区金河社区的孩子们利用假日时光一边手工制作风筝，一边学习垃圾分类知识。

为弘扬中华优秀传统文化、丰富辖区青少年儿童的文化生活，金河社区新时代文明实践站开展以“垃圾分类、低碳减量齐参与”为主题的亲子风筝制作活动。活动中，工作

人员向孩子们介绍风筝的起源、种类、制作方法和放飞技巧，并将制作中的难点、平衡问题进行了深入指导。

在制作风筝的过程中，工作人员为家长和孩子讲解垃圾分类的意义和方法，并引导孩子们将制作风筝产生的边角废料进行分类。

通过此次活动，既让孩子们体验到手工制作风筝的乐趣，也增强了社区居民对垃圾分类的了解，让绿色环保理念入脑入心。

文明交通 你我同行